

# 坐姿不雅、不穿制服、擅自离岗 通通都记分 全院上下大充电 边学边查边整改

## 市法院扎实开展改进司法作风教育活动

记者 孙文静

某庭1位同志坐姿不雅,记1分;某庭1位同志没有穿制服,记1分;某庭1位同志擅自离岗,记2分。近日,市法院纪检组、监察室发出《违规行为记分决定书》,在法院内炸开了锅,干警们纷纷感叹:看来这次是动真格了!

自5月份以来,市法院多次使用电脑摇号,每次随机抽取该院三个部门进行考勤、着装、庭审等司法作风专项检查,对检查中发现的违反规章制度的同志,按照该院《工作人员违反规章制度记分管理办法(试行)》记分、减发工作性津贴等。截至目前,共发出检查通报4期,对5名违规干警予以记分处理。据了解,这是市法院贯彻落实“从严治院”方针,改进司法作风的措施之一。



5月24日下午,市法院邀请温州市市委常委、监察局副局长韩建海为全体干警讲授党的十八大精神和反腐倡廉有关知识。

### 解决监督随意性 提高监督实效性 市纪委以1+7方式开展 党风廉政建设巡查

为增强党风廉政建设监督检查科学性、针对性和实效性,做到检查的常态化、规范化,近日,市纪委监察局出台《瑞安市党风廉政建设巡查办法(试行)》。

据了解,该巡查办法提出了综合巡查与干部作风、效能、村级三项治理、重点项目等7个方面专项巡查相结合的1+7方式,实现巡查范围全、内容广和程序严,为我市党风廉政建设巡查监督提供了一个新的平台。自巡查办法出台以后,市纪委对5镇10街进行了第一次专项巡查,共发放巡查通知书15份,发现巡查问题6个,提出巡查建议书8份。

#### 范围全 主体包抄客体

在主体方面,组织市纪委(监察局)、市委组织部、市财政局、市审计局、各镇(街道)等有关领导,成立党风廉政建设巡查工作领导小组,7个专项巡查酌情成立对应的巡查组,负责巡查工作的研究、部署、组织、协调。在客体方面,将全市各功能区、镇、街道(包含社区、行政村),市直各单位及工程建设指挥部作为巡查范围。7个专项巡查组结合各自巡查重点,确定重点巡查范围。

#### 内容广 综合整合专项

该党风廉政建设巡查办法根据巡查内容,将巡查工作划分为综合巡查和专项巡查两种方式。综合巡查方面,由党风廉政建设巡查工作领导小组牵头,根据惩防体系建设和落实党风廉政建设责任制工作的要求,对有关单位进行全面的巡视、了解、督促、检查。专项巡查方面,由各专项巡查组牵头,针对某项工作进行专门的巡视、查看。

专项巡查内容包括:领导干部作风建设 and 遵守廉洁自律相关规定情况;村级三项治理(村级工程建设项目、村集体三资管理、村级党员干部廉洁自律行为规范)等工作;重点建设项目;执法监察工作;信访工作;作风效能建设;信访举报工作;其他需要巡查的事项。

#### 程序严 措施紧扣问题

我市党风廉政建设巡查办法注重实效性,通过巡查通知-实施巡查-意见反馈-落实整改这一程序开展工作,注重及时发现和纠正巡查中存在的问题。特别在意见反馈这一环节,规定巡查组要对巡查中发现问题分类整理,分别作出意见反馈。对发现的苗头性问题,要立即向有关单位提出巡查建议,责令及时纠正;对一般性问题,要向有关单位发出书面整改建议,责令限期整改。各巡查组要在巡查工作结束后一周内向党风廉政建设巡查工作领导小组书面报告巡查情况。目前,我市梳理出8份建议书,内容包括紧扣村监会报酬发放及考核规范问题,以及基层纪检组织信访件调查规范问题,提出了巡查建议书。

(通讯员 温作锋 记者 孙文静)

### 夜学、自学、集中学 全院上下大充电

市法院纪检组、监察室精心搜集学习资料,上网供干警学习。还专门邀请了温州市市委常委、监察局副局长韩建海为干警上党风廉政教育课,切实提高干警对司法作风建设的认识。

同时,出台夜学制度,除了学习党和国家的重大方针政策,新出台、新修订的法律法规外,还要求干警到上级法院培训回来后向全体干警传授新的业务知识。将每月第一周的周一定为集中夜学时间,以专题

讲座、学习讨论、汇报交流的方式组织全院干警统一集中学习。

党组理论中心组学习对象扩大到全体中层干部,并实行中心发言制,每次指定专人作中心发言。

### 深入辖区征求意见 自我检查摆问题

立案窗口新同志较多,个别同志业务水平欠佳,司法为民意识不强,在立案审查过程中,有时提出不合理要求。

一些案件审理过程信息与当事人沟通不够,如个别案件延期开庭,信息沟通不及时,有些当事人及其代理人从外地赶来,

却临时被告知不开庭。

日前,由法院纪检组长和政治处主任带领的两组人员,深入辖区党政机关、纪检监察部门、律师事务所等与法院工作密切相关的单位征得20余条意见,并将各类意见汇总后向党组作专题汇报。

此外,法院20个支部相继召开支部大会,开展学习和自我查摆问题活动。院党组成员以普通党员身份参加支部会,带头剖析问题,听取意见建议,20个支部写出自查报告,查摆各类问题50余个。

### 塑造典型来引路 传播司法正能量

陈万敏,在法院系统是出了名的拼命三郎和办案状元,办案数量历年名列前茅,在执行局3年多时间里,共办结执行案件1271件,在塘下法庭3年多里,审结民事案件1199件,几乎日均结案一件。

朱文亮,一名能办案、办好案的合格

法官。2011年,办结民事案件551件,调撤率71%;2012年,办结民事案件521件,调撤率74%。民事案件结案数位居全院之首。

周昕昕,爱岗敬业,经常加班加点,不叫苦,不叫累,2012年在民四庭办案580件。一位6岁孩子的母亲,克服家务

牵累,全身心投入办案,堪称巾帼办案标兵。

日前,市法院将近两年来立功集体和个人的先进事迹汇编成册,在法院内网专栏刊出。由院团支部动员青年干警呈报工作亮点并加以宣传,切实加强对先进典型的宣传报道力度。

### 注重长效机制建设 阳光高效司法显成效

日前,市法院赋予3位刑事辩护律师电子阅卷和打印的临时权限,安排他们到律师阅卷室专用电脑上阅卷、打印材料。5月份,市法院自行研发软件,推行刑事辩护律师电子化阅卷制度,律师阅卷更方便,材料复制效

率更高,卷宗安全更有保障,一举多得。

5月2日,卓某起诉与陶某离婚,陶山法庭当天立案当天调解当天结案。5月份,该庭收案66件,结案46件,平均审理天数9.7天,其中立案当天结案8件。这是

该庭进一步改进司法作风,提高办案效率,试行速裁规则取得的新成效。

市法院党组还将于近期召开专题会议,研究落实更多的整改措施,加强改进司法作风长效机制建设。

## 我来执法,请您监督 市安监局强化监督促公正文明执法

为进一步加强政风行风建设,强化执法监督,提高安全生产行政执法水平,促进我市安全监管工作再上新台阶,日前,市安监局在东山街道组织开展“我来执法,请您监督”活动,邀请行风监督员全程跟踪监督检查。

此次检查活动随机抽取了东山街道辖区6家重点企业进行安全检查,3名市政协民主监督员和局聘行风监督员参与执法全过程,

对执法人员的执法程序和执法行为进行跟踪监督,并详细查看企业生产车间,对企业安全生产工作中存在的问题和不足提出了针对性意见和建议。同时,随行监督员还仔细询问了被检查企业对市安全生产监管工作的诉求。此次活动共形成工矿商贸检查记录6份,当场发放责令限期整改指令书1份。

此外,市安监局将根据行风监督员反馈

的意见和建议,对被检查企业进行定期跟踪回访,强化指导服务,督促企业及时将检查发现的事故隐患整改落实到位。同时,该局也将更加注重自我完善和提高,切实规范执法行为,提高执法水平与服务质量,进一步推动安全生产行政执法工作步入制度化、规范化、透明化的轨道。

(记者 孙文静)